

# Patriotul Sportiv

Redacția și administrația:  
Arad, Bul. Regina Maria No. 24.

APARE SUB CONDUCEREA UNUI COMITET

Telefon: Redacția și adm.: 16-80  
Tipografia: 20-77

## Către cititorii noștri

Este pentru prima dată în istoria orașului Arad — oraș care are un trecut sportiv foarte mare și care a dăruit vieții sportive din întreaga țară, sportivi de frunte — că în acest colț de țară apare un ziar sportiv în limba română.

Apariția ziarului „Patriotul Sportiv” este o dovadă că nivelul sportiv în orașul nostru se ridică pe zi ce trece. Asistăm cu satisfacție la matchurile de football la care întotdeauna este prezent un foarte numeros public.

Aceasta prezintă ne arată că publicul sportiv nu este indiferent de ceea ce se petrece pe terenurile sportive arădane.

Menirea ziarului nostru e foarte mare și grea. Dar cu ajutorul oamenilor sportivi o vom duce la bun sfârșit. Noi nu ne mărginim a face sport numai prin football, ci ne vom strădui să popularizăm în rândurile masei sporturile ca: atletism, gimnastică, box, wolley, hand-ball, ping-pong, etc., să informăm publicul sportiv arădan cu cele mai noi evenimente sportive din țară și străinătate prompt și conștiincios. Mai mult, ne vom strădui să îndrumăm sportul arădan pe linia care trebuie să o urmeze pentruca într'adevăr toate sporturile să fie accesibile maselor.

Deaceia, chiar dela începutul muncii noastre, facem un călduros apel către toți cititorii noștri să ne dea tot sprijinul pentru a duce la bun sfârșit misiunea noastră, ca toate sporturile să fie pentru popor.

Aceasta este lozinca noastră și cei ce vor să ne sprijine sunt bine primiți.

„PATRIOTUL SPORTIV”

## S'au întâlnit cei doi rivali

### AMMEFA - Gloria 3:2 (3:2)

Aspecte:

Timp ideal. Nici cald nici frig, ci tocmai cum trebuie. Se spune că va fi un match „tare”, — nervozitatea spectatorilor — care se adună într'un timp rapid crește la fiecare vorbă, la fiecare șoaptă...

Totuși, tribuna continuă să-și mențină starea sa imobilă cu aceeași ignoranță față de ce se petrece în cârca sa și în jurul ei; nici un reflex din partide.

Grupuri de „partizani” — bineînțelese sportivi — discută pe alocuri; unii mai tare, alții mai încet. Interesant că toți vor să vorbească d'ntre'odată, preu puțin sunt aceia care vor să asculte.

Un domn mărunțel și șters vrea să parieze pentru Ammeffa. Se vede treaba, că nu găsește niciun „fraier” pentruca dela o vreme se liniștește și nu mai discută cu nimeni.

În colțul stâng al tribunei, un alt domn — asta însă gras și sprâncenat, mestecând ceva invizibil între făcile-i proeminente, — intră entuziasmat, aproape până la explozie, în discuție cu un Pierdevară.

— Pariezi cu mine că o să câștige Ammeffa?

— Nul Răspunde cu un aer plictisit cel interpretat. Eu nu am bani pentru pariuri, dacă-ți arde neapărat de pariu, încearcă-ți norocul în altă parte! Peste tot se fac pronosticuri: ba că câștigă unul, ba celălalt, etc., etc.

### Așteptările sunt răsplătite...

Însfârșit, apar echipele, la câteva secunde și arbitrul împreună cu cei doi auxiliari de tușă. Aplauze vehemente; fiecare spectator se uită la celălalt, dorind puțin să-și ghicească gândul reciproc: cine pentru cine aplaudă?

AMMEFA își prezintă luptătorii astfel: Catranici, — Posgay, Martin — Halbauer, Mari, Tipei, — Tipei, Brătuiu, Corpolenco, Tomuța, Sandor și Veko ny.

GLORIA, prezintă reminiscențele „Gloriei de altădată”, după cum urmează: Cocuban — Doctanov, Costea — Zevelcuța, Ilin, Păteanu — Candrea, Rațiu, Tudor, Luca și Mihai.

Arbitru dl. Hustig.

### Desfășurarea jocului

Corpolenco, dela 5 metri cu capul (1:0).

Mingea este repusă în joc de Gloria, care par'că ceva mai înviorată, în cearcă diferite acțiuni, relativ destul de frumoase, care, toluși, în fața porții eșuează.

Înaintarea Ammeffei luptă dărz, pentru a ridica scorul, ceea ce și reușește în minutul 6, când tot Corpolenco, printr'o acțiune frumoasă combinată reușește să marcheze al doilea goal (2:0).

Jocul începe la orele 14.15 și este început de către AMMEFA,

care din primele momente întreprinde acțiuni frumoase și rapide la poarta adversă.

Compartimentul apărării dela Gloria pare ineficace în fața acțiunilor dinamice ale înaintării Ammeffei, jucând dezaolat.

În minutul 3 de joc, arbitru acordă un corner la poarta Gloriei care este transformat în goal de către

De acum se remarcă o vie activitate a gloriștilor care încep să-și revină, jucând ceva mai calmi și calculat, însă toate străduințele înaintării rămân fără rezultat. Candrea de astădată prezintă un joc mai slab ca de obicei, rătăcind mai multe ocazii frumoase, în schimb centrul înaintaș Tudor muncește mult și cu suflet.

Jocul devine variat trecând dela o poartă la alta rapid și spectaculos. Jucătorii ambelor echipe își pun în joc toată rufina și elanul.

În minutul 17 tot Corpolenco, în urma unei învâlmășeli iuții la poarta lui Cocuban, reușește să introducă balonul în plasă, 2:0.

A fost ultimul goal al Ammeffei, iar în restul timpului, după un joc frumos și palpitant.

Gloria reușește să reducă scorul prin două goaluri marcate de Tudor (minutul 37) în urma unei acțiuni personale și Rațiu în minutul 42, care transformă în goal cu capul cornerul bătut de Luca.

În repriza a doua ambele echipe joacă mult mai slab și par obosite. Totuși nici această repriză nu este lipsită de spectaculozitate. Acțiunile frumoase se succed la ambele porți și înaintările ambelor echipe se străduiesc să marcheze. Mai cu seamă Gloria muncește mult dar are ghinion în fața porții și numeroase ocazii rămân neexploatare.

Trebuie să remarcăm faptul că jocul n'a luat caracterul specific dur al matchurilor de campionat ci dimpotrivă jocul dela început până la sfârșit a fost leger.

S'au remarcat dela Ammeffa: Tipei, Brătuiu I, Vekony și Mari. Dela Gloria: Doctanov, care a fost cel mai bun de pe teren, Tudor care a nuncit mult, Costea și Luca la fel.

DL Hustig a arbitrat corect.

## Olimpia-Unirea 4:1 (1:0)

Pe arena din Micolăca s'a disputat matchul de football între echipa Lăzinei Electrice „Olimpia” și echipa olăreană „Unirea”.

Victoria a revenit Olimpiei prin golurile marcate de Mădăraș în minutul 6 și 10 și Bugaria 3 și 36, respectiv Chericoi n minutul 42. A arbitrat dl. Höhn slab.

## Știri sportive

### Cu cine tratează internaționalul Zörgö?

De câteva zile a apărut în orașul nostru renumitul jucător internațional maghiar Zörgö, care a deținut în gruparea ungară Törekves posiziunea de centru stăcânt.

El a cunoscut prizonier în actul războiului. După eliberarea sa din lagăr a jucat în formația Textilei-Bunuc.

În trecere spre casă s'a oprit în orașul nostru unde se află de trei zile.

În cercurile sportive din Arad se vorbește foarte mult în legătură cu cazul internaționalului Zörgö, despre care se spune că două grupări arădane negociază tratative căutând să-l oprească la Arad. Oare unde va semna?

### ITA își întărește formația cu Halász dela „Libertatea”

Extrema dreaptă dela echipa arădană „Libertatea” Halász, care a debutat Sâmbătă la Arad contra formației „Sparta” a semnat un angajament de 1 an pentru gruparea arădană ITA.

Noua achiziție a fabricii Textile este un valoros jucător care îndeplinește toate condițiile unei adărate extreme.

### Miercuri și Joi la arene Gloria ITA-AMMEFA și CFR-SPARTA

După cum știm, matchul ITA-AMMEFA pentru finala campionatului de vară, s'a terminat cu un draw.

Acest match va fi rejucat Miercuri după amiază la orele 15.45 pe arena Gloria. Venitul realizat este destinat a pătrări Patrioției, pentru campania în valizilor, orfanilor și văduvelor de războiu.

Deosebit, Joi după amiază la orele 15.45, se va disputa matchul de campionat între grupările CFR-Sparta. Acest match este restant, deoarece trebuia disputat Sâmbătă.

— GRUPAREA AMMEFFA dăce va fi live întense cu doi jucători internaționali maghiari. Deocamdată nu putem spune mai mult decât că acești jucători au debutat în formația reprezentativă Budapesta în matchul contra ITA.

După un joc clasic

# ITA a zdrobit F. Z. Tricolorul

cu 6:0 (2:0) cu toate că acesta s'a apărat dârz

Imediat după terminarea jocului A. M. M. E. F. A.—Gloria, a început matchul între echipele Textiliei și Fabricii de Zahăr. Publicul poate fi evaluat la 4.500 spectatori.

La fluierul d-lui arbitru Vășan, sau a liniei următoarele formații:

ITA: Marki — Jivan, Vass, — Kovacs, Meszaros, Tudose — Gerold, Reinhard, Mercea, Pop și Broșovskiy.

F. Z. TRICOLOR: Dumitru — Lanka, Silaghi — Iovanov, Hollo, Knets — Iakab, Villa, Sipoc, Varga II și Turi.

Jocul este început de către ITA care din primele minute atacă vehement. F. Z. Tricolor opune o apărare foarte tenace însă.

În minutul 10, după o acțiune personală, Tudose trece balonul lui Pop, care deschide din nou pe Tudose și acesta la rândul său schotează puternic, portarul Dumitru intervine și balonul trece peste poartă.

Gerold execută kornerul dar portarul apără bine. Jocul continuă a fi palpitant menținându-se tot în careul F. Z. Tricolorului.

În minutul 11, Tudose deschide din nou pe Broșovskiy, care după ce trece mingea peste câțiva apărători, centrează lui Mercea, care schotează puternic în bara dreaptă. Apărarea imediată intervine și balonul este din nou trecut în arenă.

Jocul continuă cu mai mare elan din partea ITA-ei și acțiuni scilpitoare sunt conduse de înaintarea acestuia la poarta adversă. Si FZ, Tricolor are câteva scăpări, însă fără nici un rezultat.

Primul goal este înscris deabia în minutul 15 dintr'o acțiune personală a lui Kovacs, care trece mingea lui Broșovskiy și care cu o mare viteză se apropie de poartă, portarul iese iar extrema trage dela 15 metri în colțul opus (1:0).

ITA, prează tot mai mult, dar apărarea imediată a F. Z. Tricolorului intervine prompt. Rezultatul este schimbat deabia în minutul 27 când Lanka, atinge mingea cu mâna și arbitrul acordă hands. Lovitura liberă este executată dela colțul careului de Pop care marchează imparabil în poarta lui Dumitru (2:0).

Jocul continuă fără a interveni vre o schimbare deși ITA are acțiuni din ce în ce mai frumoase și periculoase.

În repriza a doua jese tot mai mult la iveală superioritatea tehnică și tactică a echipei Fabricii Textile. În cele 45 minute, înaintarea ITA-ei a marcat încă patru goluri după cum urmează:

În minutul 19 Gerold este lansat de către Mercea, portarul F. Z. Tricolorului părăsește poarta iar extrema trage pe lângă portar în colțul opus (3:0).

În minutul 27, Tudose trece mingea lui Mercea, care o trimite lui Reinhard, iar acesta trage imparabil în colț (4:0).

Urmează apoi goalul marcat de Gerold care în minutul 29 marchează o minge încrucișată a lui Broșovskiy (5:0).

Ultimele goal al jocului este marcat de către Mercea în minutul 35, portarul Dumitru, cu acest prilej plonjează la picioarele centrului, care nu mai poate opri avântul piciorului, și nimereste în gură. Portarul cade în nesimțire și este scos de pe teren; locul lui îl ia jucătorul Iovanov. Tot restul timpului rezultatul rămâne neschimbat.

Jocul a fost spectaculos. Invingătorii s'au comportat excelen, în special, trebuie să remarcăm pe Meszaros care are un joc de cap nelent, Pop mare tehnician, Mercea care muncește foarte mult și dirijează bine linia de înaintare, Reinhard și Broșovskiy.

Dela învinși s'a remarcat apărarea imediată și portarul Dumitru care a apărat bine.

Dl. Vășan a arbitrat slab și în multe cazuri a uimit publicul prin sentințele nejuste ce le-a dat.

# Banatul — S. G. A. 2:2 (2:0)

Au marcat, Marian 2, Cizmar și Prokopetz

Duminecă înainta de masă la orele 10, s'a jucat pe arena Gloria, matchul de campionat, între echipele Banatul și S. G. A.

A fost prezent un public restrâns, format din simpatizanii celor două echipe, care au încurajat cu însuflețire pe favoriții lor.

Jocul în general a fost spectaculos, ambele echipe au câștigat jucători buni care se evidențiază din rândurile celorlalți. Trebuie să amintim că, arena din cauza ploilor din zilele trecute a fost cam desfundată și multe acțiuni frumoase s'au oprit în băștile de apă.

Pe un timp excelent pentru football, echipele au aliniat următoarele formații:

BANATUL: Vesa, — Bodruceanu, Rațu — Stefanuș, Faur, Câmpian — Penar, Raicu, Marian, Străin și Crețu.

S. G. A. Lörincz — Bedea, Văgási — Volentin, Măndruș, Dosedla — Pintea, Săcun, Bărbu, Cizmar și Prokopetz.

Banatul atinge poarta și SGA. Începe jocul. În minutul 4 Banatul bate primul korner la poarta adversă care se termină printr'o degajare. În minutul 6 Prokopetz conduce o acțiune, însă portarul Banatului intervine și situația este salvată. În minutul 7 un nou atac al lui Prokopetz este salvat de apărarea korner pe care Cizmar îl trece peste capul portarului.

Banatul deslășoară un joc foarte frumos și spectaculos, Marian dirijează înaintarea cu precizie și luptă mult pentru a menține cât mai mult timp balonul. Forturile echipei Banatul sunt încununată de succes în minutul 13, când dintr'o acțiune personală Marian lasă în urmă toată apărarea și dela 16 metri shotează imparabil în poarta adversă (1:0).

În minutul 19, din cauza unui suflător Burdan, acordă lovitură liberă în careu de 16 m., Marian trece mingea în care trage alături. A fost o acțiune mare.

Jocul continuă a fi variat, SGA. joacă cu însuflețire pentru a egala, însă acest lucru nu-i reușește.

O acțiune a Banatului, este oprită cu mâna de către Bedea și arbitrul acordă lovitură liberă, care este transformată de Marian în goal, 2:0. Cizmar trage în minutul 30 alături și în minutul următor Văgási bate alături un penalty.

Repriza I-a se termină fără acțiuni mai importante.

În repriza a II-a prima acțiune este condusă de Banatul, Marian ajunge cu mingea până în careu însă este împiedecat de a trage. Se succed acțiuni de ambele părți în decursul primelor minute de joc deja începe să se evidențieze o superioritate de joc a echipei S. G. A.

Nițic mai interesant nu se petrece până în minutul 26 când după o acțiune frumoasă Cizmar trage neașteptat și mingea se oprește în colțul stâng al porții apărată de Vesa (2:1).

Publicul aplăuda încelungat pe Cizmar, care a reușit după multe străduințe să reducă scorul.

După acest goal jocul începe să devină mai tare și în unele perioade chiar dur. Sunt executate mai multe korner de ambele părți. SGA. joacă mai bine și mai spectaculos.

Rezultatul multipletor atacuri conduse de SGA. își are ca scop, că în minutul 32 când Prokopetz scapă, lasă în urmă apărarea adversă și trage la poartă. Vesa degajează cu mâna, mingea ajunge din nou în fața lui Prokopetz care marchează dela câțiva pași (2:2).

În restul timpului balonul este mai mult în mijlocul arenei.

Rezultatul de 2:2 este real. În re-

priza I-a a jucat mai bine Banatul, iar în cea de a II-a SGA. Ambele tabere au plecat mulțumite de acest rezultat.

Cele două echipe sunt tinere cu jucători nu prea rulinați încă, dar sunt între ei elemente de valoare care se pot forma și cu timpul vor deveni jucători de prima clasă.

Trebuie să-l remarcăm pe Marian care a fost cel mai bun de pe teren prin felul cum a marcat golurile și condus înaintarea Banatului.

Dela SGA. s'au remarcat Cizmar și Dosedla care au jucat deasemeni bine.

Dl. arbitru Burdan a condus bine matchul spre mulțumirea tuturor. A cam folosit prea mult fluierul, însă datorită acestui fapt matchul nu l-a scăpat din mână.

## ITA. CONDUCE ÎN CLASAMENTUL ARADAN

În urma matchurilor de Duminecă, clasamentul campionatului de onoare este următorul:

ITA	3	3	—	24	0	6
AMMEFA	4	3	—	14	4	6
CFB	3	2	1	—	5	2
S. G. A.	4	2	1	1	4	4
Sparța	3	2	—	1	13	3
Olimpia	3	2	—	1	7	4
Gloria	3	1	—	2	5	6
Unirea	4	—	1	3	3	24
Banatul	4	—	1	3	2	19
Tricolor	3	—	—	3	1	12

# Seleționata Sofiei a învins seleționata București Sofia-București 3:2 (1:1)

Pe arena ANEF, în fața a 30 mii de spectatori s'a disputat matchul între echipele celor două capitale care a fost un match „tare” amintind de vechile matchuri pentru Balcaniadă.

Echipele bucureștenă, a prezentat următoarele formații:

Stefan Ionescu (Sadovski) — Ghiuritan Ritter — Simatoc, Torjoe, Siclovan — Lungu (Fabian II.) — Farcaș, Reuter, Iordache (Juventus) (Lungu) Fabian și (Bogdan).

Echipele bucureștenă a jucat bine dar înfrângerea se datorește liniei de halți care în repriza a II-a a cedat în fața înaintării adverse.

Primul goal a fost marcat de către Lungu, în minutul 14 dintr'o centrare a lui Farcaș; egalitatea o aduce extrema stângă a bulgarilor în minutul 37.

În repriza a II-a în minutul 56, Farcaș primește o minge dela Reuter, dribleză apărarea adversă, marcând imparabil (2:1).

Echipele Sofiei egalează în minutul 63 când extrema stângă bulgară — care a fost cel mai bun om de pe teren — trece mingea pe sus centrului care marchează cu capul în poarta apărată de Sadovski (2:2).

După egalare începe o luptă spectaculoasă pentru marcarea golului de

# BOX „Pumnul ucigaător”



Ultima senzație a boxului american este desigur noul campion mondial al categoriei semi-mijloci BILLY ARNOLD care, din cele 30 de victorii, în trei ani de carieră profesională, și a însușit 26 prin k. o. Tăria loviturilor sale au făcut ca presa americană să-l numească „pumnul ucigaător”.

— BOX. Timișoara—Cluj 12:6.

## Frontiera — Virtutea 4:4 (1:1)

Matchul s'a disputat pe arena Găiana în fața a 300 spectatori.

Au marcat în ordinea următoare: Cilan (Frontiera) Steiner (Virtutea) Igrisan (Frontiera) Rotar (Frontiera) în propria poartă, Tornansky (Frontiera) Barbu (Frontiera) Boaru (Virtutea) și Barbu (Virtutea) din penalty.

A arbitrat dl. Gordan corect și imparțial.

## Fulgerul — Astra 1:0 (0:0)

Matchul s'a disputat pe arena Astra, terminându-se cu victoria echipei Fulgerul.

A marcat Vuiculescu.

A condus dl. Adamovici bine.

— UJPEST A CASTIGAT DERBIUL MAGHIAR. Budapesta. — Derbiul din Ungaria a fost câștigat de Ujpest la scor. Rezultatele sunt următoarele: Grupul de Est: Ujpest—Vasas 7-2 (3-1), Kispest—DVSC 1-0(0-0), Törekvés (Békésaba)—Diosgyör 1-1 (1-0), Electromos—B. Barátság 4-2 (3-1), HAC—Zugló Madisz 2-0 (1-0), SBTC—Szeged 1-1 (1-0), ERSO—Törekvés 2-1 (1-1). Grupul de Vest: Ferencváros—K. Barátság 2-1 (1-0), PVSK—Haladás 2-1 (2-1), MTK—EMTK 5-4 (3-1), UMTE—BAITE 3-3 (2-1), Szolnok—Dózsa 2-1 (2-0), SZAC—ETO 2-1 (2-0).

— REZULTATELE CAMPIONATULUI CATEGORIA I-A TIMIȘOARA. Electrica—Progresul 3:1 (0:1). Ilsa—Prima Banat 12:0 (5:0). Politehnica—Dura 4:0 (2:0).

— ECHIPA ARMATEI BRITANICE A INVINS PE REPREZENTATIVA ARMATEI CEHOSLOVAČE. Sâmbătă s'a disputat la Praga matchul dintre reprezentativa armatei britanice și reprezentativa armatei cehoslovaचे, care s'a terminat cu victoria echipei armatei britanice, învingând pe cehi cu 4:0.

— CARMEN—UNIVERSITATEA 9:0 (3:0). La București s'a disputat Sâmbătă matchul de campionat dintre Carmen și Universitatea. Matchul s'a terminat cu victoria netă a grupării Carmen, care a zdrobit Universitatea cu 9:0 (3:0). Prin această victorie este foarte probabil că gruparea Carmen își asigură primul loc în campionatul de onoare al Bucureștiului.

— CONVOCARE. Clubul sportiv „Unirea” convoacă pe membrii săi la adunarea generală care va avea loc Duminecă 4 Noembrie orele 10 a. m. în localul clubului din strada Numa Pompiliu Nr. 82. Prezența obligatorie.